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一、选择题（每题 1.5 分，共 15 分） 

1. 2015 年跨境电商中的零售占增速 20%以上，跨境电商零售占跨境电商交易额超过

15%，其中的零售指的是（   ）:   

A.B2B    B. B2C    C.C2B   D.C2C 

2. 当市场营销经理在考虑成长战略时，企业目标如果是提高对现有顾客的销售额但

又不改变产品，则可选用（   ）:   

A.产品开发战略    B. 多元化战略   C.市场开发战略   D.市场渗透战略 

3. 权力距离是文化差异测度体系中的一个维度，下面哪个地区的权力距离是最低的： 

A. 北美       B. 拉美         C. 东亚         D.北欧 

4. 国际商务中企业可以采取四种战略，其中主要瞄准经验曲线效应的战略是： 

A. 国际       B. 全球标准化      C. 本土化        D.跨国 

5. 下面哪个地区的企业在国际化经营的人员外派中不会因为配偶的原因导致失败： 

A. 美国       B. 中国      C. 欧洲        D.日本 

6. 因为交易对手违约而蒙受损失的可能性是衍生金融交易中的哪种风险？ 

A. 操作风险     B. 管理风险     C. 价格风险        D.信用风险 

7. 外汇远期和期货的区别是： 

A. 期货实行保证金制度而远期没有 

B. 远期是场内河源，期货的场外合约 

C. 远期是标准化合约 

D. 期货合约更加灵活 

8. 不可起诉的补贴指某一成员因实施了WTO所允许的补贴，受损的成员不能向WTO

争端解决机制提起起诉，也不能对其实施反补贴措施的补贴，下列不属于的是： 

A. 不具有专向性的补贴 

B. 对企业研究活动的资助 

C. 按政府的产业发展规划对落后产业的资助 

D. 按政府的地区发展规划对落后地区的资助 

9. 当前国际贸易进入了全球价值链分工阶段，指的是： 

A. 产业间贸易     B. 产业内贸易     C. 产品间贸易      D.产品内贸易 

10. 中国 2015 年出口总额在全球排名： 

A. 第一           B. 第二           C. 第三            D.第四 
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二、名词解释（每题 6 分，共 36 分） 

1. 核心产品 

2. 市场定位 

3. 专向性补贴 

4. 最惠国待遇 

5. 布雷顿森林体系 

6. 外汇互换 

三、简答题（每题 10 分，共 40 分） 

1. 简述开展国际贸易的动态利益。 

2. 国际商务企业的制造设施选址有两个基本策略：一是在某个或少数地方集中生产

然后供应全球，二是在主要市场分散生产。这个策略选择由哪些因素决定。 

3. 从下面表格对比，分析跨境电商对传统贸易专业升级的价值。 

 传统外贸 跨境电商 

生产模式 大批量，少频次 小批量，多频次 

销售模式 产品展会+多级分销 线上撮合+B2C 

物流模式 大批量、长时间 快速高效 

支付模式 传统支付，订单式 线上支付，数据+信用 

企业形态 大企业+代工工厂 小而美+研、产、销 

4. 在当前中国金融市场不发达的情况下，出口企业从价格策略上可以选择哪些方法

来管理外汇风险？ 

三、计算题（16 分） 

假定一家美国企业的德国分公司将在 9 月份受到 125 万欧元的货款。为规避欧元贬值

风险，购买了 20 张执行汇率为$0.900/€的欧式欧元看跌期权，期权费为每欧元 0.0218

美元。 

（1）请画出该公司购买欧元看跌期权的收益曲线，标出盈亏平衡点汇率。 

（2）若合约到期日的现汇汇率为$0.850/€，计算该公司的损益结果。 

四、论述题（第一题 18 分，第二题 25 分） 

1.华为在印度的发展。印度的发展模式与中国有所不同，科技的发展水平远远高于制

造业。印度拥有庞大的劳动力市场，拥有全球第三大科技劳动人口。印度的电信业是

开放的市场，面向全球的竞争，运营商有 20 多家，但很少是国营的，竞争非常激烈。

印度的电信资费很便宜，对于进入者来说，要在印度的电信产业站稳脚跟非常具有挑

战性，因为要迎接来自全球竞争者的挑战，又要保留低资费。这都是华为的策略。 

请问（1）华为应该选择怎样的国际战略，原因是什么？（2）对应的组织结构是怎样

的？ 

2、20 世纪 80 年代以来，随着发展中国家对外直接投资的发展，有关发展中国家对

外直接投资的理论也得到发展。我国最近几年 OFDI 更是超过了引进外资，并成为世

界上第二大对外投资国。试用发展中国家国际直接投资理论来评述我国的这个现状。 

 


